
商工会だより 
謹賀新年 

会長 津川  司 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

あけましておめでとうございます。 

年頭にあたり、謹んで新年のご挨拶を申し上げます。 

会員の皆様には、日頃から商工会事業運営に対し、ご支援・ご協力を賜り厚く御礼申し上げます。 

さて、日本経済は、雇用環境の改善や所得増加などの影響に伴い緩やかな景気回復が続いております。また、

有効求人倍率が 1を超えるとともに、企業の倒産件数が減少するなど地方経済にも波及しており、当町において

も明るい兆しが見えつつあります。 

商工会では、国の認定を受けた「経営発達支援計画」を基に小規模事業者を伴走して支援するための「伴走型

小規模事業者支援推進事業」を本年度の重点事業として掲げ、地域経済動向調査や新たな需要の開拓に寄与する

事業の推進を行っており、11 月には東京都三軒茶屋にて開催された「なまらいいっしょ北海道フェア」に参加・

PR を行いました。 

また、平取町のご支援を受け、「商工会館内壁改修工事」、毎年町民の皆様にご好評いた 

だいております 20％プレミアム付きの地域商品券を 3,000 セット販売いたしました。 

平取町のご支援に対しまして大変有難く感謝申し上げます。 

今後とも会員の皆様と共に地域経済の活性化、更には平取町の農産物、伝統文化等を生 

かした町づくりに皆様方のご意見を拝聴しながら役職員一丸となり取り組んでまいります。 

最後になりましたが、地域経済が上向きとなり、会員の皆様にとって、よりよい一年となりますようご祈念申し

上げ新年のご挨拶といたします。 
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謹んで新年のご挨拶を申し上げます。今年もどうぞ宜しくお願い申し上げます。

各地区会長 
挨拶

 



平成 30 年の幕開けを健やかにお迎えのことと、心からお

慶び申し上げます。 

会員の皆様におかれましては、常日頃より平取地区会の

事業運営に深いご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げ

ます。 

さて、昨年は北朝鮮によるミサイル発射や核実験の強行

により我が国の安全が脅かされ、また梅雨前線の停滞に伴う九州北部豪雨によって甚大な被害を受けるなど、毎

年の様に度重なる自然災害に加え、隣国の更なる脅威にさらされる出来事が多い年でもありました。 

そのような中、働き方改革の一環として個人が幸せや楽しさを感じられる体験、そのための時間の創出を促す

ことを目的とした「プレミアムフライデー」がスタート。大企業がセールやキャンペーンを行い消費拡大に貢献

している一方で、中小・零細企業の多くでは業務内容等の理由から実施出来ないというのが現状であり、今後制

度の見直しや対策を講じていかなければならないと感じています。 

地区会事業としては、「養護学校寄宿舎まつり」、「義経モニュメント整備作業」などの地域振興事業を継続して

おります。今後も更に地域に根差した躍動感のある運営と事業が展開されますよう、皆様のご協力をよろしくお

願い申し上げます。 

最後になりますが、皆様の益々のご健勝とご発展を心よりお祈り申し上げまして、年頭のご挨拶といたします。 
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各地区会長の挨拶 

新年あけましておめでとうございます。 

会員の皆様には、ご家族お元気で新年を迎えられた事と 

お慶び申し上げます。地区会の皆様には、事業推進と地域

活動に対しまして、特段のご理解とご協力をいただき、一

年間のご苦労に対しまして感謝とお礼を申し上げます。 

昨年は、日本各地で台風など自然災害が多く発生しまし 

たが、当町では春先の気温状況が低温でしたが、被害が少なく農家の方も豊穣の秋を迎えられたのではないでし

ょうか。改正される消費税の使い方に対して民意を問いた衆議院選挙が実施され自民党が圧勝という結果でした。 

日胆地区より 14 年ぶりに現職と新人の二人の議員が選出されています。党派は別としても、地域の課題を中央に

向けての発信活動を期待するところです。 

 地区会の一大事業であります「幌尻まつり」は 30 回という節目を迎えました。また「ふる里盆踊り大会」も協

賛業者より百数十個の景品提供をしていただき、町民に大変楽しんでいただきました。 

 今年は役員改選の年でもありますので、新しいスタッフのもとでこれらの事業をどう継続していくのか、事業

内容の見直しも含め協議をしていかなければなりません。 

 会員の減少、高齢化を迎えている状況ですが、なお一層のご参加とご協力をお願い申し上げます。 

会員の皆様のご健勝とご発展をご祈念申し上げ年頭のご挨拶といたします。 

新年明けましておめでとうございます。 

皆様には、輝かしい新年を迎えられた事と心から御喜び

申しあげます。 

貫気別地区のファミリーフェスティバルも30年目になり

節目の年になりました。今後どのようにしていくか会員皆

で考えていきたいと思います。 

 親睦事業につきましては、会員の皆様の要望等を参考にして開催したいと考えております。 

 貫気別地区も人口が減り思うような商売も出来なくなってきましたが、平取ダム工事が 1 年延長になったそう

なので後 3 年間は賑わいがあると思いますが、その後が大変です。何とか会員の皆様と協力して貫気別のために

頑張りたいと思います。 
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手続き 

 

青年部・女性部の挨拶 

部長 

高橋 辰弥 

部長 

遠藤 緑 

各団体等の紹介 

商工会が事務委託を受けている各団体の活動内容についてご紹介いたします。 

 

  

（公社）苫小牧地方法人会平取支部 

活動内容 

・税務講習会 

・町内各イベントへの協力 

・社会福祉事業 

・親睦事業 等 

会員募集中！！ 

 平取町青色申告会 

活動内容 

・各種講習会 

・税務情報誌配布 

・親睦事業  

・税制改正運動 等 

 

 
 
ｆ 

会員募集中！！ 

 

 

かつら通り商店街連絡協議会 

活動内容 

・七夕飾り付け 

・クリスマスツリー飾り付け 

・ポケットパーク花植え・整備 等 

 

く 

 

 明けましておめでとうございます。 

会員の皆様におかれましては、お健やかに新年を迎えられたことと存じます。 

昨年は「チャリティービールパーティー」や「街コン in 

びらとり」など様々な地域振興事業に取り組みました。 

 今年は、新たな取組みを検討しており只今奮闘中です。 

今後の青年部活動にご期待ください！  

 最後になりますが、皆様の益々のご健勝とご発展を心 

よりお祈り申し上げ、新年の挨拶とさせていただきます。  

 新年明けましておめでとうございます。 

 会員の皆様におかれましては、健やかに新年をお迎えのことと思います。 

 日頃より女性部活動に対して、ご支援・ご協力を賜り 

心よりお礼申し上げます。 

 今年も昨年同様、部員増強に努めてまいりますのでよ 

ろしくお願いいたします。 

女性部員



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   事例：商工太郎さんも、太郎さんの配偶者の花子さんも給与所得のみとします。 
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商工会では、記帳継続指導の一環として毎年の青色決算・申告について支援を行っております。 

つきましては、決算指導を希望している方は次の事を厳守願います。 

決算・所得税確定申告                            告   

平成 29 年分所得税及び復興特別所得税の申告及び納付日  平成 30 年 3 月 15 日（木）  

・決算指導は 1月～2月中旬に行います。 

・記帳機械化代行をされている方は、早急に日記帳の提出をお願いいたします。 

・商品の棚卸しを正確に行ってください。（12月 31 日現在）                   

・控除証明書類の準備をお願いします。（紛失された場合は再発行の手続きをお願いします） 

消費税確定申告                               告 

平成 29 年分個人事業者の消費税及び地方消費税の申告及び納付日  平成 30 年 4 月 2 日（月）  

 ・平成 27 年分申告において雑収入を含む売上高が 1千万円を超える方は、申告義務があります。 

配偶者控除及び配偶者特別控除の取扱いについて                  

 平成 29 年度の税制改正により、配偶者控除及び配偶者特別控除の取扱いが変更されました。 

 平成 30 年分以後の所得税について適用されます。 

 ◎配偶者控除及び配偶者特別控除の控除額の改正 

  ①配偶者控除の控除額が改正されたほか、給与所得者の合計所得金額が 1,000 万円を超える場合には、 

配偶者控除の適用を受けることができないこととされました。 

    ※改正前：給与所得者の合計所得金額の制限無し 

  ②配偶者特別控除の控除額が改正されたほか、対象となる配偶者の合計所得金額が 38 万円超 123 万円以下

とされました。  ※改正前：38万円超 76 万円未満 

  

 

所得税等決算・確定申告・消費税のご相談について 

事例 １ 

太郎さんの給与収入 500 万円 

花子さんの給与収入 100 万円 

配偶者控除 38万円適用 

事例2 

太郎さんの給与収入1,150万円 

花子さんの給与収入 120 万円 

配偶者特別控除 26万円適用 

事例3 

太郎さんの給与収入1,230万円 

花子さんの給与収入 90 万円 

配偶者控除及び配偶者特別控

除、どちらも適用となりません 

　　　　　　【参考】
配偶者の収入が給与所得
だけの場合の配偶者の給
与等の収入金額

配
偶
者
控
除

38万円

48万円

26万円

32万円
老人控除対象配偶者

（70歳以上）

配偶者の合計所得金額
38万円以下

給与所得者の合計所得金額
（給与所得だけの場合の給与所得者の給与等の収入金額）

1,030,000円以下

38万円 26万円 13万円

36万円 24万円 12万円

13万円

16万円

1,550,000円超
   1,600,000円以下

1,971,999円超
   2,015,999円以下

2,015,999円超0円 0円 0円

31万円 21万円 11万円

3万円 2万円 1万円

配偶者控除及び配偶者特別控除の控除額（抜粋）

商工太郎さん 商工花子さん（50歳）事例

900万円以下
（1,120万円以下）

900万円超
950万円以下
1,120万円超

1,170万円以下

950万円超
1,000万円以下
1,170万円超

1,220万円以下

　
配
偶
者
特
別
控
除

…

配偶者の合計所得金額
38万円超　85万円以下

85万円超　90万円以下

90万円超　95万円以下

120万円超　123万円以下

123万円超

1,030,000円超
   1,500,000円以下

1,500,000円超
   1,550,000円以下
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三誘会パークゴルフ大会開催する 

平成 26 年に制定された「小規模事業者振興基本法」と「小規模事業者支援法」の 

改正に伴い、大・中小企業に包含されていた従業員 20人以下の小規模事業者に対す 

る支援メニューが拡大され、平取町商工会では、その前提となる「経営発達支援計画」 

の認定を受け「伴走型小規模事業者支援推進事業」を推進しているところであります。 

今後、会員事業所で、自社で開発した「商品」（製造物・食品含む）を全国規模で PR 

等行う（平成 29年度 世田谷区三軒茶屋商店街で「なまらいいっしょ北海道フェア」に 2件出展））などの展開を考

えている事業者様においては、事業採択受けた場合、旅費滞在費等も対象となり、全国へ向けた PRの絶好の機会と

なります。 

また経営課題のあぶり出しや経営分析、対応策（経営改善計画の策定など）を検討する場合の専門家派遣（中小企

業診断士・税理士・弁護士など）も補助対象となりますので、この機会に活用されますようご案内致します。                    

詳しくは、商工会までお尋ねください。 

 平成 29 年 10 月 15 日（日）に二風谷ファミリーランド すずらんパークゴルフ場にて三誘会パークゴルフ大

会が開催されました。（参加者 13名） 

 三誘会は、平取町商工会平取地区会、（公社）苫小牧地方法人会平取支部、平取町青色申告会の 3つの組織で

構成しており、年 1回親睦事業としてパークゴルフ大会及び懇親会を行っています。 

 今年の優勝者は、仲山美枝子さん（㈲なかやま電器）、準優勝は小林史明さん（㈱小林組） 

でした。※順位はダブルぺリア方式を採用しています。 

 参加者が年々減少しております。次回開催は来年度（10月頃予定）となりますが、皆様 

のご参加をお待ちしております。 

共済情報 

個人事業主（共同経営者含む）・会社等の役員の方

が事業をやめられる場合などに備えて、あらかじめ資

金を準備しておく共済制度で、「小規模企業の経営

者のための退職金制度」といえます。 

特徴は、掛金が全額所得控除。毎年、掛金が所得控

除となるため節税効果があります。 

 

経営セーフティ共済は、取引先の突然の倒産が原

因で、経営悪化の危機に直面してしまったときに

資金を借入れることができる制度です。 

無担保・無保証人で、積み立てた掛金の 10 倍の範

囲内（最高 8,000 万円）で被害額相当の共済金が借

入れ可能。『経営セーフティ共済』を賢く利用する

ことをご検討ください。 

 

小規模企業共済 経営セーフティ共済 

中小企業基盤整備機構共済制度ＵＲＬ http://www.smrj.go.jp/skyosai/  

中小企業基盤整備機構コールセンター TEL:050-5541-7171 

（平日：午前 9 時～午後 7 時  土曜：午前 10 時～午後 3 時） 

（独）中小企業基盤整備機構が運営し、

商工会などの窓口で取扱いしています。 



 

 

 

   

 

 

   

✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿ 

 

 

 

 

 

 

✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿ 

 

 

 

 

 

 

✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿ 

 

 

 

 

 

 

 

✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿ 

 

 

 

 

 

 

✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿✿ 

 

 

 

 

6 

ニシパの恋人ランチ“ 冬 ” 

オール９８０円（税込） 

びらとり地産地消の会

税務署へ提出する申告書や申請書等には 

 
マイナンバー（個人番号）を記載した申告書や申請書等を提出する際は、本人確認書

類（番号確認書類及び身元確認書類）の提示又は写しの添付が必要となります。 

※平成 30 年 1 月以降、一部の手続きについて番号確認書類の提示等が省略可能 

労働保険の成立手続きはお済みですか 
常勤、パート、アルバイト、派遣等の名称や雇用形態にかかわらず、 

労働者を 1人でも雇っている事業場は加入義務があります。 

※商工会には、労働保険料の納付・申告を事業主に代わって行う労働保険事務組合制度がござい

ます。詳細は商工会へお問い合わせください。 

 

★地域商品券特定事業所の皆様へ 最終換金請求締切日 1 月 9日（火） 
 
★年始執務体制 商工会事務所 1月 9日（火）から通常業務 

★2018新春会員新年会のお知らせ（申込み終了） 1 月 6日（土） 18 時～ 生そば藤 

 

 

くろべこ 味処いこい 生そば藤 

ゆから じゃんけんぽん 

平成２９年１０月１日発効

北海道内で事業を営む使用者及びその事業場で働く全ての労働者
（臨時、パートタイマー、アルバイト等を含む。）に適用される北海道最低
賃金が改定されました。

厚生労働省 北海道労働局 労働基準監督署（支署）

やっと

商工貯蓄共済融資 詳細は商工会へお問い合わせください。 

 

積立金範囲内 □資金使途：運転・設備    

          □返済期間：1年超 10 年以内        
          □融 資 額：融資対象積立金額 

           

 
       □返済期間：1年超 10 年以内  
       □融 資 額：融資対象積立金額 
       □利 率：0.4％ 
       □保 証 人：不要 

□利 率：0.4％ 

□保 証 人：不要 

事務局よりお知らせ 締切日を過ぎてからの請求には対応いたしません！ 


